opusdei.org

身兼三職

碧高娜(Begoña)怎樣也不能明白天主為何容許她的弟弟陷於昏迷。然而之後,她的生命經歷了皈依,而她也努力將這重新拾獲的信德和喜悅帶給周邊的人。

2010年2月25日

數年前,我29歲的弟弟突然患重病,繼而昏迷超過一個月。在漫長等待他 甦醒的日子中,我心裏不斷抗爭,覺 得天主實沒有權利這樣子折磨他。 弟弟未出事前,我的生活圈子很簡單,只圍繞着朋友、工作和家庭,然而,我常感到有所欠缺,覺得生命毫不充實。另一方面,我自詡為虔誠的天主教徒,不過是以自己的方式渡基督徒生活。

在弟弟留院期間,我開始向聖母祈求。不過我已忘了如何唸玫瑰經,所以只說「第一端奧蹟」,然後便唸「第一遍天主經、十遍聖母經和聖三光榮頌。結束第一端後便說「第二奧,強一直唸下去。有一天真,我無意中經過一教堂,站在告解亭前,隨後我與一位神父談話。離開教堂那一刻,我感覺到已被轉化,從此我的生活有了180度的轉變。

天主祂一直在尋覓我,而祂找到了我,我也在這作出了回應。不多久,我申請加入主業會可結婚會員。縱使當初我害怕跨出那一步,不過現在回頭再看,這實在是我人生中,所做出的最佳決定。

我是一名律師,在薩拉曼卡 (Salamanca)執業。我非常喜歡這城市。我已婚並育有一子。事業與家庭 構成我的世界。我明白我此生目的: 就是愛我的丈夫和兒子、幫助他人, 並帶領更多人歸向天主。

我常自問該如何在所處的環境中幫助他人。答案原來就是從我的工作上往來的人開始。舉例來說,當我得知知為黨拉(Estrella)和她患愛滋病的丈夫,二人一貧如洗、無家可歸。我同人一貧如洗、無家可歸。我因歸此方,並張知使二人生活過得如是如何知事,我還記得她是如何每天向主耶穌頌唸「我主、我的生命」,及終於在多年遠離信仰的困頓生活後,她終於領了聖體所流露的喜悅。

在《道路》一書中·聖施禮華曾說 過:「人生活是為實行天主的旨意· 而唯有此人才可行大事。」這話一點 沒錯。我們一生只可作應為之事·並 要全心全意投入每一工作中。這教誨成了我日後行事的明燈,不論在辦公室、在家或是在任何地方、自從我下定決心要讓天主介入,成為我生命的我生命,我變得更平靜、快樂,並成就更多事。還有我會有「瘋狂」的意念催迫著我去與人分享。在公司內我時段與朋友們分享,因為我利用小歇時段與朋友們分享,因為是在巴士站與一起等候巴士的人。

我盡可能令每一個跟我在公事上有接觸的人,都能在離開前都得到些鼓舞。聖施禮華曾說我們基督徒應該作為「這社會血脈的靜脈注射」。因此身為律師,我不單為客戶辯護、或排解申訴、還有聆聽、給予意見、甚至講論天國的事。這一切都有助聖化我自己,更為我帶來無窮喜樂。

我還把一幅聖母像放在辦公桌上。一 天我接待一位新客戶,在離開辦公室 前,她跟我說:「我很安心請妳替我 辦事,因為我知道妳有一個好指引 ——她所指的正是那聖母像——我知道她會助你解決我的難題。」這給了 我大好機會,去跟她談談其他事情。

又有一次,一對夫婦找我替他們辦離婚手續。他們認為二人間存在的問題多得難以克服,並累積了很多怨忿。我和他們一同商討離婚協議,這包括子女的照顧和撫養權,日後的生活費等。經過多日冗長的會面及商討,最後他們決定與對方修好,並重新開展婚姻關係。作丈夫的忍不住問我:「你難道不想賺我們的錢嗎?」此事發生至今已有一段日子,而他們仍在一起呢!

我以平常心跟客戶們講論修和聖事、 感恩聖祭、婚姻等問題,一切來得那 末自然,就如人談論天氣、政治、時 事等一些再普通不過的事。這經驗也 帶給我很多新友情。話說數月前有一 對夫婦跟我商討遺產事宜,我們一面 談公事,也一面閒聊生命的種種。無 意中他們道出其實兩人走在一起已二 十多年,兩名子女已長 大成人,二人 卻仍沒有正式「結婚」。昨天,我受 邀請參加他們的婚禮!這 些事情都給 我理由去感恩——感謝天主——是祂 讓我作祂的工具去助人,並進入別人 的生命中。

此外,我還主持一個電台節目,談論 法律相關事情。主要 是為聽眾提供正 確法律資訊,也讓一些尋求問題解決 方案的人,可以在節目內用電話跟我 直接對話。最重要是我想誘過這節 目,讓人知道律 師視他們的客戶為一 些有需要幫助的人;而不是視所有人 皆為能為律師們帶來金錢上的收益之 人。任何議題都有可能在節目中觸 及,例如安樂死、婚姻、鄰舍約章、 合同 等。數天前主題是墮胎。意想不 到是過後有一聽眾查到我辦公室的地 址, 並親自送上—袋他自己栽種的番 茄,為答謝我對處理這議題的方法。 這真是美味的番茄呀!

對生命的嶄新看法也影響到我的家庭。我們學習視工作、學業、或任何努力為天主提供我們的一種方法,要讓我們在過程中使人性的德行不斷增長,以祈在死後為我們在天國取得一席之地。 我們愈來愈明白天主的一切作為都是有道理的。

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/article/shen-jian-san-zhi/ (2025年11月22日)